

РЕПОРТАЖ ДНЯ

Крестный ход с иконой святителя
Иоанна Тобольского



К ИОАННУ ТОБОЛЬСКОМУ

Как сургутяне совершали паломничество

Нынешним летом третий раз довелось побывать на святительских днях в стольном граде Тобольске. С группой прихожан мы отправились из Сургута в паломничество на автомобиле. На полпути остановились для отдыха в Салымском храме во имя апостолов Петра и Павла. Добродушные хозяева угостили нас в трапезной. Еще на пути мы завернули к горячему источнику и омыли в нем ноги.

На ночлег благодаря заботам старосты храма во имя иконы Божьей Матери Всех скорбящих радость **Любови Веремеевой** мы устроились в жилом корпусе Иоанно-Введенского женского монастыря. На Божественную литургию всей группой пошли в монастырский храм во имя святой Троицы, написали записки о здравии и упокоении, выполнив тем самым просьбы своих знакомых, не сумевших совершить сюда поездку. Был

праздничный воскресный день, за трапезой нас угостили богородичным хлебом. Многие ели его впервые.

К обеду мы выехали в Тобольск, в храм Покрова Пресвятой Богородицы, где

ком соборе. Исповедались. Всенощную служили и священники нашего храма Преображения Господня во главе с настоятелем — протоиереем **Петром Егоровым**, который принимал исповедников.

Димитрий, архиепископ Тобольский и Тюменский, их высокопреосвященство **Максим**, епископ Барнаульский и Алтайский, епископ Домодедовский **Евстихий**.

Во время чтения Последования к причащению я сумела пройти к иконе Абалацкой Божьей Матери «Знамение» и поставить свечу за здравие всех своих родных. Ее накануне Крестным ходом принесли из Абалацкого мужского монастыря.

В завершение богослужения состоялся Крестный ход с мощами Иоанна Тобольского, которые внесли в Покровский храм. Многие из нас после этого в тот же час уезжали из Тобольска, но те, кто отправлялся поездом, могли послушать пение лучших хоров и исполнителей, проходивших на территории Тобольского Кремля. ☪

Галина Кондрякова
mnenie@novygorod.ru

КСТАТИ

На выставке «Духовная столица Сибири», проходившей в Доме журналистов имени А.П. Зубарева, можно было увидеть святителей края: уже довольно хорошо известных **Иоанна Тобольского**, служившего четыре года, **Филофея (Лещинского)**, возглавлявшего епархию с небольшим перерывом в течение 14 лет, **Гермогена (Долганова)**, убитого ношей властью в 1917 году, мощи которого пойдут в Покровский храм Тобольского Кремля. И почти неизвестного тобольского архипастыря с 1858 по 1968 год **Павла (Конюшковича)**.

находятся мощи **Иоанна Тобольского** и великомученика **Гермогена**, приложились к раке. Читали молитвы, одна из паломниц начала чтение акафиста святителю Иоанну, к ней присоединились и мы.

Участвовали мы и в торжественном выносе мощей и службе в Софийско-Успен-

Непрерывно в святительских днях участвует благочинный ХМАО протоиерей **Николай Матвейчук**.

Квинтэссенцией дней явилась, конечно же, праздничная Божественная литургия, во время которой прихожан причащали три архипастыря: высокопреосвященнейший

...был праздничный воскресный день, за трапезой нас угостили богородичным хлебом...

ПОДРОБНОСТИ

К ВЗЛЁТУ НЕ ГОТОВ

Население Сургутского района может остаться без вертолётного обслуживания?

Кто должен содержать и обслуживать вертолетные площадки в поселениях, пришлось решать на Координационном совете представительных органов руководства поселений и Думы Сургутского района. Как сообщили в пресс-службе районной Думы, необходимость встречи возникла ввиду расхождения по этому вопросу мнений на различных уровнях власти.

Так, в департаменте государственности Югры считают, что вертолетные площадки должны относиться к имуще-

ству, предназначенному для решения вопросов местного значения, а значит, и содержаться должны за счет средств муниципального района. Однако, в соответствии со статьей 131 закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», к вопросам местного значения поселения относятся создание условий предоставления транспортного обслуживания населения только в границах поселения.

В итоге, чтобы решить эту проблему, координационный совет предложил изыскать средства на содержание вертолетных площадок и про-

писать эту статью расходов в проекте бюджета на 2009 год. ☪

Вера Куликова
kulikova@novygorod.ru



Решить проблему с вертолетными площадками все-таки будут за счет бюджета

ИЗ ДНЕВНИКОВ И. ЗАХАРОВА

ВСЁ, ЧТО НАПИСАЛ, ПОЧТИ СБЫЛОСЬ

Продолжение.
Начало в № 172 от 12 сентября 2008 года

7 ноября 1982 года. Праздник.

Дежурство в горкоме КПСС. Сменил **Костю Бернаева** в восемь утра. Много звонков, жаловались на отсутствие электроэнергии, воды. Принимаю меры. Вода будет после демонстрации, после 12 часов.

Свет дали. Электросетям достал вертолет. Им надо лететь на повреждение ЛЭП в район Моховой.

Погода скверная. Сильный ветер до 20 метров в секунду. Однако тепло, около нуля.

На демонстрацию пришли много людей, шествие продолжалось два часа. Посмотреть почти не удалось, без конца звонки. После часа дня они стали реже, но кончилась демонстрация.

Смена вовремя, в 16.00 пришла **В.М. Смолькова** из горисполкома.

Рано лег спать.



Митинг на площади Гагарина у районного Дома культуры 1 мая 1966 года

8 ноября 1982 года.

Целый день дома. Никаких впечатлений. Вечером позвонил **Борис**, вернулись с рыбалки, с озера Им-Лор. Поймали полно шук, штук 200. Так он говорит. Приходил **Владик**. Писали с ним и считали. Спал плохо, хотя лег рано.

7 ноября вернулся с рыбалки **Замятин-старший**. Не поймали ничего.

9 ноября 1982 года.

Рано приехал в редакцию. Здесь грязно, но не холодно. Началась рабочая неделя. Все будет повеселее, быстро пойдет время. Можно заняться делом. Дома что-то работа не идет.

Машинистка-техничка **Рита** уехала в бессодержательный отпуск в связи с выходом замуж.

Как же печатать? Хорошо, что сделал отчет с демонстрации. Все, что написал, почти сбылось.

10 ноября 1982 года.

Диктовал итоги отчетов и выборов в первичных парт-организациях. Вечером приходила **Беляева**, принесла зарисовку о Сайгатине.

Завтра редактор едет в Тюмень. Похолодало. Уехал на автобусе около семи вечера.

11 ноября 1982 года.

До обеда шло все нормально. Читал полосы, приходили ребята: **Мясников, Проводников**. В 12 ч. 45 мин. поехал в столовую «Витязь», пообедал.

И затем, как гром среди ясного неба, умер **Л.И. Брежнев**. Официальное сообщение о смерти принял через Ханты-Мансийск. Сняли часть материала. Поставили портрет и сообщение на первую полосу. Ночь почти не спал. До утра говорило радио, траурная музыка. ☪

Продолжение следует...

Иван Захаров
(5.10.1929-13.05.2004 гг.)